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TURKiYE BUYUK MiLLET MECLiSi BA~KANLIGINA 

A§ag1daki sorulanmm Milli Egitim Bakam Saym YusufTekin tarafmdan Anayasanm 

98'inci ve TBMM i9tiiziigiiniin 96'nc1 ve 99'uncu maddeleri geregince yaz1h olarak 

cevaplandmlmas1m sayg1lar1mla arz ederim. 
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Taraf1ma iletilen bilgide; "BM verilerine gore; Diinya'da yakla§Ik 5 bini yerli di! ohnak 
iizere 7 binden fazla di! konu§uluyor ve maalesef bu dillerin yiizde 40'1 yok olma tehlikesi 
altmdad1r. Ulkemizdeki farkh etnik topluluklarm konu§tugu baz1 diller de zamanla yok ohna 
tehlikesiyle kar§I kar§1ya kalacaktrr. Bunun durumun iinlenebilmesi, dilin somaki nesillere 
aktanhnas1yla miinikiindilr. Bu kapsamda; Ulkemizdeki <;:erkes ve Abaza niifusu giiz iiniine 
almarak, Adigece ve Abazaca dilinin somaki nesillere aktanlmasma yiinelik faaliyetlerde 
bulunulmas1 iinem arz etmektedir. Ancak di! iigretimi konusunda Dlkemizdeki etnik gruplar 
arasmda aynm yap1hnakta ve Kiirt9e iigretimine verilen iinem, diger ya§ayan diller ve leh9elere 
verilmemektedir. Ya§ayan Diller ve Leh9eler (Kiirt9e/Kurman9i) alanmdan yap1lan iigretmen 
atamalanna 2023 y1lmda 35 kontenjan, Ya§ayan Diller ve Leh9eler (Kiirt9e/Zazaki) alamna 
ili§kin ise 15 kontenjan aynlm1§ ve atamalar yap1lm1§t1r. Daha iinceki senelerde de bu alanlara 
ili§kin 9e§itli say1larda atamalar yap1lm1§t1. Ancak Ulkemizdeki <;:erkes ve Abaza niifusuna 
ragmen, Adigece ve Abazaca alanlanna ili§kin herhangi bir iigretmen atamas1 maalesefbugiine 
kadar yap1lmarm§tlr. Atama yap1lmamas1 son derece iiziicii bir durum olup <;erkes ve Abaza 
halklanmn taleplerinin dikkate almmad1g1m giistermektedir. Elbette ki Ulkemizdeki Kiirt 
niifusu, <;erkes ve Abaza niifusundan fazlad1r ve Kiirt9e alanma ili§kin iigretmen atamas1 
yap1lmas1 dogaldir ve gereklidir. Ancak Ulkemizdeki <;erkes ve Abaza niifusu da 
az1msanmayacak kadar 9oktur ve Kiirt9e alam kadar olmasa bile Adigece ve Abazaca alanlarma 
ili§kin de iigretmen atamas1 yap1hnas1 gerekmektedir. Adigece ve Abazaca, Milli Egitim 
Bakan11g1 'nm miifredatmda se9meli ders olarak yer almakta ve bunlara ili§kin kaynak kitap da 
yine Milli Egitim Bakanl1g1'rnn web sayfasmda yer almaktadir. Ancak bu alanlara ili§kin 
iigretmen atamas1 yap1lmamas1 ve kurum d1§mdan da egitici ba§vurusu olmamas1 nedeniyle 
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i:igrencilerin talebi olsa dahi bu dersler ayrlamamakta veya i:igretmen olmamasr nedeniyle 
i:igrenciler tarafmdan talep edilmemektedir. Belirtmi~ oldugum nedenlerden dolay1 Milli Egitim 
Bakanhg1 tarafmdan yaprlacak olan ilk i:igretmen atamasmda i:izellikle <;:erkes ve Abaza 
niifusunun yogun oldugu illere yeterli say1da <;:erkez Dili ve Edebiyati Bi:iliimii mezunlarmdan 
i:igretmen atamas1 yap1lmas1m talep ediyoruz." ifadeleri yer ahnaktadrr. 

Bu baglamda; 

1) Yukanda bahsi ge9en iddialar dogru mudur? 
2) Bu iddialar dogruysa Bakan11g1mzm <;:erkez Dili ve Edebiyati bi:iliimii mezunlanmn yeterli 

sayrda atanamad1g1 iddialar1 dogru mudur? Eger bu iddialar dogruysa <;:erkez Dili ve 
Edebiyat1 bi:iliimii mezunlanmn Bakan11g1mz tarafmdan yeterli atama yap1lmas1mn nedeni 
nedir? 

3) Bakanhg1mzm bu konu ile ilgili yapnu~ oldugu 9al1~malar var m1dir? V arsa bunlar nelerdir? 
4) Bakan11girUza iletilmi~ bu ve buna benzer konularla ilgili b~vurular var nudir? 
5) Son 5 yr! i9inde <;:erkez Dili ve Edebiyati bi:iliimii mezunu olup BakanhgirUz tarafmdan 

atamas1 yaprlan yurtta~ say1s1 ka9t1r? 
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